
ESTADO DO CEARÁ 
CÂMARA MUNICIPAL DE APUIARÉS 

Ata da 1° Sessäo Ordinária da Câmara Municipal de Apuiarés, do 2° Período Legislativo do Ano de 
2026, da 18 Legislatura. Mesa Diretora: Presidente - Denilson Freitas Alves. Vice-Presidente -
Manuel Freitas Sousa. 1° Secretário - Francisco José Mendes Lessa. 2* Secretária - Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Aos 05 (cinco) dias do mês de fevereiro do ano de 2026, às 09 horas, nas 
dependências da Sala de Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, realizou-se a 1" Sessão 
Ordinária deste Poder Legislativo, presidida pelo Vereador Denilson Freitas Alves e secretariado 
pelo Vereador Francisco José Mendes Lessa, 1° Secretário. Após a abertura dos trabalhos a 
secretaria efetuou a chamada e verificada a existência de quórum legal a Presidência solicitou que 
fosse efetuado a leitura da ata da 1" sessão extraordinária anterior que sendo colocada em discussão 
e votação a mesma foi aprovada por unanimidade. Em seguida a secretaria fez a leitura das 
composições das Comissões Permanentes para o ano de 2026, tendo a seguinte composição: 
Comissão de Obras, Serviços Püblicos e Atividades Privadas: Presidente - Francisco José Mendes 
Lessa. Relatora – Regina Teuma Uchoa Lessa. Membro - José Aurino Cardozo Gomes. Comissão 
de Educação, Saúdee Assistência Social: Presidente - Manuel Freitas Sousa. Relator- Luzardo 
Almeida Teixeira. Membro - Antônio Flávio Fonseca de Almeida. Comissão de Justiça e Redação: 
Presidente - Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa. Relator - Manuel Freitas Sousa. Membro 

Márcio Ralfe Alves Bezerra. Comissāo de Finanças e Orçamento: Presidente Regina Teuma 
Uchoa Lessa. Relator Francisco José Mendes Lessa. Membro - José Aurino Cardozo Gomes. 
Dando início à Hora do Expediente, a secretaria efetuou a leitura das seguintes matérias: 
Requerimentos n° 001 e 002/2026, ambos de autoria dos vereadores José Aurino Cardozo Gomes e 
Antônio Flávio Fonseca de Almeida, respectivamente. Requerimentos encaminhados para a ordem 
do dia. Projeto de Lei n° 001/2026, dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores públicos 
de provimento efetivo da Câmara Municipal de Apuiarés e dá outras providências. De autoria da 
Presidência da Câmara Municipal. Projeto de Lei n° 002/2026, dispõe sobre a alteração do 
dispositivo em anexo da lei S12/2022, que trata da estrutura administrativa da Câmara Municipal de 
Apuiarése dá outras providências. De autoria da Mesa Diretora da Câmara Municipal. Projeto de 
Lei n° 003/2026, dispõe sobre a denominação oficial do equipamento público, Estádio Municipal de 
Futebol na sede do Município de Apuiarés e dá outras providências. Projeto de Lei n° 004/2026, 
dispõe sobre a denominação oficial do equipamento público, Escola de Tempo Integral, situada na 
sede do Municipio de Apuiarés e dá outras providências. Ambos os projetos de autoria dos 
vereadores Denilson Freitas Alves, Manuel Freitas Sousa, Francisco José Mendes Lessa, Luzardo 
Almeida Teixeira, Mácio Ralfe Alves Bezerra, Regina Teuma Uchoa Lessa e Margarida Maria 
Mesquita Tomaz da Costa. Projetos encaminhados para as Comissões Permanentes, 
correspondentes. Em seguida, o Senhor Presidente facultou a palavra aos senhores vereadores e 
senhoras vereadoras. O vereador Luzardo Almeida Teixeira cumprimenta todos os presentese quem 
nos assiste pelas redes sociais e pela Rádio 98,7. Em seguida agradece a gestão pela passagem 
molhada da comunidade de Mucambo que já deu início e em breve será concluída, agradeceu 
também os atletas do basquete de Apuiarés por terem conquistado o 3° lugar no campeonato 
cearense, é o time Aba que seu filho Emerson faz parte e vem mostrando sua força e representando 
o nosso município. A vereadora Regina Teuma Uchoa Lessa cumprimenta todos os presentes e 
quem nos assiste pelas sociais. Dar início à sua fala agradecendo e parabenizando a gestão na 
pessoa da Dona Ana Rufino pela semana do município por muitas ações, apresentações, e ela com 
todo seu esforço fez acontecer. Parabenizou também os Secretários do município pela competência 
de cada um. A vereadora Margarida Maria Mesquita Tomaz da Costa cumprimentou a todos e 
inicia sua fala dizendo que suas palavras são de gratidão. Em seguida dar boas-vindas a nova 
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Secretária de Saúde do nosso município, a Sra. Mabel. A mesma fala sobre a base do Samue onde 
será instalada. Em seguida faz um requerimento verbal pedindo à Sccrctária de Saúde quc possa ver 
a possibilidade de trazer de volta o psiquiatra Rafacl Braga. O vercador José Aurino Cardoso 
Gomes usa a palavra cumprimenta todos presentes e qucm nos assiste pelas redes sociais e pela 
Rádio 98,7. Inicia sua fala registrando o aniversário de sua esposa, filha e neta que foi comnemorado 
juntas juntamente com sua familia. Em seguida deseja a gestão do nosso município e ao presidente 
desta casa Boa Sorte um bom trabalho a cada um. Relata em seguida uma demanda que é sobre o 
posto de saúde da comunidade de Santo Antônio que se encontra com os mesmos problemas, o 
compressor que é usado pelo dentista está a oito meses aguardando ser concertado, o mesmo diz 
que espera que a gestão dê uma olhada com atenção nesse problema, falou também sobre a questão 
do mata burro da entrada da comunidade do Arisco que dar acesso ao Santo Antônio. Ainda com 
demandas, fala do PSF de Santo Antônio que há um ano não tem atendimento de psicólogo e seria 
bom que a nova Secretária de Saúde viesse até aqui pra nós conhecermos, o mesmo espera que 
essas demandas sejam resolvidas o mais breve possível. O vereador Antônio Flávio Fonseca de 
Almeida cumprimenta todos os presentes e quem nos assiste pelas redes sociais. Inicia sua fala 
desejando boa sorte ao Presidente desta casa na condução dos trabalhos nesse ano que se inicia. Em 
seguida parabeniza a equipe do Basquete que está representando muito bem o município de 
Apuiarés. Parabeniza também a equipe do Cactano que foi campeão na primeira divisão no 
campeonato municipal e vice campeão foi o Mucambo, na segunda divisão parabeniza o Vila Real, 
o mesmo diz que espera que cada ano seja melhor. Em seguida traz algumas demandas, diz que foi 
procurado e fala sobre o carro que dar suporte em Vila São João que ainda não está lá e a reforma 
do posto que também não foi feita o mesmo disse que foi pessoas da comunidade que pediu para ele 
reforçar aqui essas cobranças, fala também sobre um fato ocorrido com uma pessoa que teve alta de 
um hospital em Fortaleza e um carro foi buscar e na volta deixou a paciente no posto de gasolina na 
Serrota eo motorista disse pra paciente que aguardasse que uma ambulância iria pegar e lava-la até 
sua casa, a mesma ficou no posto esperando e ninguém foi buscar, a paciente que a poucos dias 
tinha dado a luz a uma criança e teve que ir pra casa de moto. Dando continuidade às demandas diz 
que recebeu fotos do ponto onde são feitas as fisioterapias onde o banheiro daquele local está 
interditado por conta que o teto está prestes a cair e os usuários estão sem poder usar o banheiro, o 
vereador diz que procurou a secretaria de saúde e conversou com a ex-secretária que disse que já é 
uma demanda da gestão e que vai ser feito uma reforma em outro local para ser feita essa mudança. 

O vereador Manuel Freitas Sousa usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste 
pelas redes sociais e Rádio 98,7 de Apuiarés. Em seguida agradece a Deus por estarmos aqui pra 
mais uma batalha pra esse ano de 2026. 0 vereador Noquinha fala do progresso em nosso 
município graças a Deus e nova gestão que está desenvolvendo, também agradece a gestão pela 
reforma da quadra de Canafistula que já tinha sido feito vários requerimentos para reforma daquela 
quadra, o mesmo diz que é uma obra muito necessária para aquela comunidade. O vereador Marcio 
Ralfe Alves Bezerra usa a palavra cumprimenta todos presentes e quem nos assiste pelas redes 
sociais e Rádio 98,7. Inicia sua fala desejando ao Presidente desta casa e a toda a mesa como um 
todo uma boa condução do mandato à frente da mesa dircetora da câmara do nosso municipio com 
harmonia, trabalho e muito respeito. Em seguida parabeniza a gestão e diz que pôde acompanhar 
algumas ordens de serviços e diante desse diálogo da aproximação também tomou conhecimento de 
muitas outras coisas que não acompanhou e cita várias ordens de serviços aqui em nosso município. 
Também dar boas-vindas a nova Secretária de Saúde, Sra. Mabel diz que esteve com ela e percebeu 
toda capacidade e articulação, que a mesma vem de outros municípios e diz que teve referências 
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muito boas e a expectativa é muito positiva, o mesmo acredita que uma série de modificações vão 
vir para atender as necessidades da população. Falou também de dois pontos muito importantes 
sobre o Projeto São José quc tem uma participação especial do mesmo, c outro ponto é que reccheu 
com muita alegria do Secretário de Administração c Finanças que garantiu que serão convocados Os 
aprovados da Guarda Municipal para a realização da 2" etapa. A vereadora Margarida Mesquita usa 
a palavra novamente e diz somar suas palavras com as palavras do vereador Zé Aurino sobre a 
reclamação do compressor da cadeia do dentista da comunidade de Santo Antônio, a mesma pede 
que seja enviado oficio à Secretária de Saúde para que possa ser resolvido essa questão o mais 
breve. Falou também sobre o mata burro do Arisco que já pediu ao Secretário de Infraestrutura pra 
ver essa questão e fala que foi um problema causado pela irresponsabilidade da empresa que 
retirava areia do nosso município e que deixou de cumprir alguns requisitos exigidos. E sobre o 
ocorrido que aconteccu com a paciente que foi deixada no posto de gasolina na Serrota disse que 
isso & inadmissível. O vereador Luzardo Teixeira fala novamente e agradece ao colega vereador 
Flávio, relata que dia 02 de janeiro recebeu a carteira de vereador e diz que a dele veio com um 
problema que jå estå sendo resolvido, mas, o colega vereador Flavinho lhe fez uma doação de uma 
carteira igual ao dos demais. O vereador Flávio pede à vereadora Margarida que, já que vai enviar 
oficio à Secretária de Saúde que a mesma possa também fazer o levantamento de todas as 
comunidades. O vereador Zė Aurino complementa a fala da vercadora Margarida sobre o mata 
burro e diz que o Secretário de Infraestrutura tem que procurar o responsável por que quem está 
sendo prejudicado é a comunidade. A vereadora Margarida diz que, o que pediu foi que o município 
fizesse o conserto mais que cobre do responsável. Ninguém mais querendo fazer uso da palavra, o 
Presidente deu inicio a Ordem do Dia que constou para discussāo e votação as seguintes matérias. 
Requerimento n° 001/2026, solicitando a restauração do Pau do Padre, reconhecendo como símbolo 
de grande releväncia histórica e cultural para nossa comunidade. Requerimento n° 002/2026, 
solicitando a manutençâo e reforma da Fonte da Praça Lauriston Ferreira Gomes. Requerimentos 
discutidos e aprovados por unanimidade em caráter de urgência e em votação única. Não havendo 
mais nada a tratar na ordem do dia, a Presidência deu por encerrada a Sessão e o Vereador Francisco 
José Mendes Lessa, 1° Secretário, mạndou lavrar a presente Ata que lida e aprovada será assinada 
por todos os Vereadores presentes à Sessão. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Apuiarés, 
aos 05 (cinco) dias do mês de fevereiro do ano de 2026. 

Antônio Flávio Fonseca de Almeida 

Denílson Freitas Alves 

Francisco José Mendes Lessa 
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José Aurino Cardozo Gomes 

Luzardo Almeida Teixeira 

Manuel Freitas Sousa 

Assinaturas: 

AUSENTE 

Qualzan 
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Margarida Maria Mcsquita Tomaz da Costa 

Mảrcio Ralfe Alves Bezerra 

Regina Teuma Uchoa Lessa 
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